
Результати опитування громадської думки щодо євроінтеграційних 

процесів в Україні 

В рамках виконання проєкту ім. Жан Моне «Застосування інтегрованих 

комунікацій для інформування громадськості з питань Європейської інтеграції 

та електронної демократії» програми ЄС Еразмус+ згідно Грантової угоди 

№ 620065-EPP-1-2020-1-UA-EPPJMO-MODULE проводилося опитування 

громадської думки щодо євроінтеграційних процесів в Україні.  

Опитування розпочато у січні 2021 року та тривало до червня 2021 року. 

В опитуванні прийняло участь 387 осіб, що проживають на території 

Шосткинської, Конотопської та Сумської територіальних громад. 

 
Рисунок 1 – Віковий склад учасників опитування, %. 

Віковий склад учасників опитування (див. рисунок 1) наступний: молодь 

віком від 15 до 25 років – 44,4% (172 особи) від усіх опитаних, молодь віком 

від 25 до 45 років склали 29,2% (або 113 осіб), громадяни середнього віку – 46 

- 65 років – 24,4% (або 95 осіб) та особи похилого віку – старше 65 років – 5% 

(або 19 осіб) від усіх опитаних. 

 
Рисунок 2 – Зовнішньо-політичний курс розвитку України очима 

жителів Сумщини. 

Щодо питання вибору зовнішньої політики України (див. рисунок 2) 

більшість учасників опитування відмітило про доцільність приєднання нашої 

країни до ЄС (60,5%). Варто зазначити, що більше 40% учасників опитування 

 



вважають за необхідне приєднатися до митного союзу з рф та Бєларусь або 

взагалі за повернення Радянського Союзу. Це є дуже прикро на тлі захоплення 

Криму в 2014 році та ведення воєнних дій з 2014 на Донбасі. Такі результати 

опитування свідчать, що на півночі України є значна частка людей, що 

знаходиться під впливом пропаганди країни-агресора і які вважають, що 

українці можуть мирно співіснувати поруч з країною агресором.  

 
Рисунок 3 – Основні соціально-економічні та політичні проблеми 

розвитку України, що заважають євроінтеграційним процесам. 

З точки зору жителів Сумщини головною проблемою на шляху до 

успішної євроінтеграції нашої країни є значний рівень корупції (82,4%) та 

олігархія у владі (62,3%) (див. рисунок 3). І тільки на третьому місці – бойові 

дії, які на початок опитування відбувалися на території Донбасу. Наслідком 

двох перших згаданих проблем розвитку України є низькі рівні інвестиційної 

активності, низькі темпи економічного розвитку, відсутність дієвих реформ 

тощо.  

 
Рисунок 4 – Точка зору учасників опитування щодо позитивних змін у 

соціально-економічному розвитку України при вступі до ЄС. 

 



Хоча і не відразу, але позитивних змін в соціально-економічному житті 

простих громадян України після вступу України до ЄС очікують більше ніж 

50% опитаних (див. рисунок 4). Але присутні і песимісти (більше 40%), які не 

очікують гарних змін від вступу країни до ЄС.  

 
Рисунок 5 – Негативні наслідки вступу України до ЄС. 

Учасники опитування переконані, що відкриття кордонів і можливість 

вільно пересуватися між країнами ЄС (за умови вступу України до ЄС), 

призведе до збільшення відтоку наших громадян за кордон (див. рисунок 5). 

Більше 100 учасників опитування вважають втрату суверенітету та 

зовнішнього управління найбільш загрозливими негативними наслідками 

вступу України до ЄС.  

 
Рисунок 6 - Позитивні наслідки вступу України до ЄС. 

Тоді як основними перевагами вступу України до ЄС (див. рисунок 6), з 

точки зору учасників опитування, є розвиток вільної міжнародної торгівлі 

(зазначило майже 50% опитуваних), підвищення загального рівня життя 

українців (відмітило 47,5% опитуваних), можливість отримати освіту у 

європейських закладах освіти (зазначено 47% опитуваних).  

 



Опитування, яке проводила група викладачів кафедри економіки та 

управління ШІ СумДУ, що є виконавцями грантової програми ім. Жана Моне, 

довело, що в нашому регіоні ще достатньо громадян, які не бачать позитивних 

моментів від вступу України до ЄС, не розуміють переваг побудови 

повноцінного демократичного суспільства в країні через впровадження 

реформ у всіх сферах життя. Тому вбачаємо за необхідне проводити 

роз’яснювальну роботу на лекціях зі школярами та студентами, вебінарах із 

представниками владних структур міста і учителів освітніх закладів 

Шосткинської громади з метою доведення основних переваг для України та 

українців від успішної інтеграції в загально європейській простір.  


